
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: MÉDICO - CLÍNICO GERAL 

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente 

qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar 

o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, 

fabricada em material transparente, fica a critério do candidato a utilização de outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, 

caso perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja 

adotada a medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às 

instruções contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não 

haverá substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e 

assinar a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não 

seja o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.cavalcante.go.gov.br; 

Informações importantes: 

✓ Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 12 e seguintes do edital regulamento; 

✓ Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

http://www.itame.com.br/
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1. O acento grave, conhecido como crase, tem função 

de:  

(A) Alongar a preposição “a” para dar mais sentido à 

oração. 

(B) Identificar a preposição antes do verbo. 

(C) Contrair duas vogais idênticas a fim de não repeti-

las. 

(D) Juntar duas palavras de gêneros distintos. 

 

2. A colocação pronominal tem como base três 

princípios de posicionamentos de pronomes oblíquos. A 

mesóclise, a próclise e a ênclise. Assinale a alternativa 

correta que rege os princípios da mesóclise:   

(A) Lembra-se de mim? 

(B) Quem ousou te encaminhar os e-mails? 

(C) Como poderia nos ajudar? 

(D)  Dar-te-ei os resultados dos exames. 

 

3. A classificação de uma oração se dá quando 

identificamos sua função, sendo ela subordinada ou 

coordenada. Assinale a alternativa que tem oração com 

função subordinativa: 

(A) O caçador percebeu que a noite chegou. 

(B) O caçador percebe a chegada da noite. 

(C) A chegada da noite foi percebida pelo caçador. 

(D) A chegada da noite percebeu o caçador. 

 

4. Figuras de linguagem são formas de expressão que 

vão para além do sentido literal, sendo assim, assinale a 

alternativa correta que evidencia seu uso: 

(A) Vou subir as escadas e te esperarei lá em cima. 

(B) Isso me custou os olhos da cara. 

(C) Lá embaixo estava fazendo muito calor. 

(D) Ele fez um barulho esquisito ao entrar no elevador. 

 

5. Assinale a alternativa em que a supressão de 

vírgula(s) não alteraria de nenhuma maneira o sentido 

da frase. 

(A) Tantas vezes o escritor, descrente, abandona o seu 

ofício. 

(B) Escrever pode não ser o ofício mais bem pago, e 

ainda assim o escritor não desiste. 

(C) A vida é breve, mas não tão breve que somente 

guarde momentos dos quais nos enchemos de prazer em 

lembrar. 

(D) Em qualquer lugar do mundo, um livro sempre 

pode ser uma boa companhia. 

 

6. Eu considerei a glória de um pavão, ostentando o 

esplendor, de suas cores; é um luxo imperial. Mas andei 

lendo livros, e descobri que aquelas cores todas não 

existem na pena do pavão. Não há pigmentos. O que há 

são minúsculas bolhas d’água em que a luz se 

fragmenta como em um prisma. O pavão é um arco-íris 

de plumas. 

 

Sobre os verbos destacados neste parágrafo inicial da 

crônica O pavão, de Rubem Braga, pode-se afirmar que 

(A) dos verbos destacados, todos são intransitivos. 

(B) dos verbos destacados, todos são transitivos diretos. 

(C) dos verbos destacados, três são intransitivos e um é 

transitivo direto. 

(D) dos verbos destacados, três são transitivos diretos e 

um é intransitivo. 

 

7. A vírgula é um sinal de pontuação que exerce 

diversas funções. Examine o texto a seguir e marque a 

alternativa que contemple a justificativa correta para as 

ocorrências desse sinal. 

 

Ao contrário do que estamos acostumados, os 

especialistas em Economia deveriam usar uma 

linguagem mais clara e menos complexas ao falar para 

um público leigo, ou seja, esclarecer conceitos numa 

linguagem menos técnica e fechada. 

 

(A) Reitera uma ideia anterior e liga duas orações 

coordenadas assindéticas. 

(B) Marca a elipse de um verbo e separa expressão 

exemplificativa. 

(C) Separa orações de um período composto e separa 

expressão explicativa/retificativa. 

(D) Separa orações coordenadas sindéticas conclusivas 

e isola o aposto explicativo. 

  

8. A função da linguagem predominante no texto a 

seguir é: 

Apelo 

“Amanhã faz um mês que a Senhora está longe de 

casa. Primeiros dias, para dizer a verdade, não senti 

falta, bom chegar tarde, esquecido na conversa de 

esquina. Não foi ausência por uma semana: o batom 

ainda no lenço, o prato na mesa por engano, a imagem 

de relance no espelho. 

Com os dias, Senhora, o leite primeira vez 

coalhou. A notícia de sua perda veio aos poucos: a pilha 

de jornais ali no chão, ninguém os guardou debaixo da 

escada. Toda a casa era um corredor deserto, e até o 

canário ficou mudo. Para não dar parte de fraco, ah, 

Senhora, fui beber com os amigos. Uma hora da noite e 

eles se iam e eu ficava só, sem o perdão de sua presença 

a todas as aflições do dia, como a última luz na 

varanda. 

E comecei a sentir falta das pequenas brigas por 

causa do tempero da salada – o meu jeito de querer 

bem. Acaso é saudade, Senhora? Às suas violetas, na 
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janela, não lhes poupei água e elas murcham. Não tenho 

botão na camisa, calço a meia furada. Que fim levou o 

saca-rolhas? Nenhum de nós sabe, sem a Senhora, 

conversar com os outros: bocas raivosas mastigando. 

Venha para casa, Senhora, por favor". 
 Dalton Trevisan 

(A) função metalinguística 

(B) função expressiva. 

(C) função fática.  

(D) função denotativa. 

 

9. O narrador do texto Apelo nega ter sentido falta da 

mulher durante a primeira semana. Para isso ele usa a 

seguinte sequência de imagens:  

(A) a pilha de jornais ali no chão, ninguém os guardou 

debaixo da escada e até o canário ficou mudo.  

(B) às suas violetas, na janela, não lhes poupei água e 

elas murcham. 

(C) o batom ainda no lenço, o prato na mesa por 

engano, a imagem de relance no espelho. 

(D) não tenho botão na camisa, calço a meia furada. 

 

10. No período: “a pilha de jornais ali no chão, 

ninguém os guardou debaixo da escada”, o pronome 

oblíquo exerce a função de: 

(A) objeto direto. 

(B) objeto indireto. 

(C) sujeito. 

(D) predicativo do sujeito. 

 

11. Um triângulo retângulo tem hipotenusa medindo 20 

e seus catetos com medidas iguais a 12 e 16. 

Considerando que as medidas foram dadas em 

centímetros, podemos afirmar que a altura referente a 

hipotenusa é  

(A) menor que 7 centímetros. 

(B) igual a 8 centímetros. 

(C) maior que 9 centímetros. 

(D) um valor entre 8 e 9 centímetros. 

 

12. As retas 𝑥 + 5𝑦 = 7 e 𝑥 − 2𝑦 = −2 se interceptam 

em um ponto 𝑃 = (𝑎, 𝑏). Assim, o produto 𝑎 ∙ 𝑏 é  

(A) 36 49⁄ . 

(B) 25 49⁄ . 

(C) 36 25⁄ . 

(D) 25 81⁄ . 

 

13. O polinômio 𝑃(𝑥) = 3𝑥3 − 14𝑥2 + 23𝑥 − 10 

quando dividido por 𝐷(𝑥) deixa resto 0 e quociente 

𝑄(𝑥) = 3𝑥 − 2. Desta maneira, qual é o valor de 𝐷(8)? 

(A) 17. 

(B) 27. 

(C) 37. 

(D) 47. 

 

14. Sobre a função quadrática 𝑓(𝑥) = −𝑥2 − 4𝑥 + 12, 

assinale a alternativa falsa. 

(A) A função intercepta o eixo das abscissas em dois 

pontos distintos. 

(B) A função decresce para valores de 𝑥 ≥ −2. 

(C) O gráfico da função 𝑓 é uma parábola com 

concavidade voltada para baixo.  

(D) O valor máximo que a função atinge é 12. 

 

15. Considere uma sequência definida por 𝑎𝑛 =

7(−1)𝑛3𝑛−1, onde 𝑛 ∈ ℕ e 𝑛 ≥ 1. A alternativa que 

representa corretamente a média aritmética do nono e 

do décimo termo desta sequência é  

(A) 7 ∙ 39. 

(B) 7 ∙ 38. 

(C) 7 ∙ 37. 

(D) 7 ∙ 36. 

 

16. A seguinte definição: "O estudo da frequência e 

distribuição dos eventos de saúde e dos seus 

determinantes nas populações humanas e a aplicação 

deste estudo na prevenção e controle dos problemas de 

saúde"; é referente a: 

(A)Saúde pública. 

(B) Epidemiologia. 

(C) Saúde integral. 

(D) Determinantes sociais. 

 

17. Analise as afirmativas a seguir, marque V para as 

verdadeiras e F para as falsas: 

(___) Nas doenças não transmissíveis, o período de 

latência é o tempo que transcorre desde a infecção até 

que a pessoa se torne infectada. 

(___) O período de incubação é o tempo que transcorre 

desde a infecção até a apresentação dos sintomas. 

(___) Nas doenças transmissíveis, o período de latência 

corresponde ao período que transcorre entre o 

desenvolvimento da doença subclínica até a 

apresentação de sintomas. 

(___) O período de incubação é o tempo que transcorre 

desde a infecção até que a pessoa se torne infectada. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

correta: 

(A)  F,F,F,F. 

(B)  V,F,F,V. 

(C)  F,V,F,F. 

(D)  F,F,V,V. 
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18. O número de casos graves e fatais de uma doença 

em relação ao total de casos aparentes caracterizam a 

medida de:  

(A) Virulência. 

(B) Patogenicidade. 

(C) Letalidade.  

(D) Infectividade. 

 

19. Qual dessas doenças é considerada de transmissão 

direta imediata: 

(A) Sarampo. 

(B) Meningite. 

(C) Hanseníase. 

(D) AIDS. 

 

20. Segundo Beauchamps & Childress (2002) o 

princípio bioético que consiste em não lesar o paciente, 

denomina-se:  

(A) Autonomia.  

(B) Beneficência.  

(C) Não-maleficência. 

(D) Justiça. 

 

21. A equipe multiprofissional mínima de Unidade de 

Saúde da Família deverá ser integrada por:  

(A) Um médico; um enfermeiro; um auxiliar de 

enfermagem e de quatro a seis Agentes Comunitários 

de Saúde (ACS). 

(B) Um médico; um dentista; um enfermeiro; um 

auxiliar de enfermagem; um a seis agentes comunitários 

de saúde. 

(C) Um médico; um auxiliar de Saúde bucal; um 

enfermeiro; um auxiliar de enfermagem e um a seis 

ACS. 

(D) Um médico; um enfermeiro e um auxiliar de 

enfermagem. 

 

22. Com relação à crise aguda de asma, na emergência: 

(A) A aminofilina é a principal medicação no 

tratamento da asma aguda. 

(B) O sulfato de magnésio diminui as taxas de 

internação e melhora a função pulmonar em pacientes 

com asma grave. 

(C) A adrenalina subcutânea é uma ótima opção 

broncodilatadora. 

(D) Os corticóides inalatórios são indicados em doses 

elevadas e associados ao beta-2-agonistas de longa 

duração. 

 

23.  Um paciente com proteinúria elevada (superior a 

3,5 g/1,73m²/dia), hipoalbuminemia e edema de 

membros inferiores, possui o diagnóstico mais provável 

de: 

(A) Nefropatia por IgA. 

(B) Síndrome nefrítica. 

(C) Síndrome nefrótica. 

(D) Glomerulonefrite rapidamente progressiva. 

 

24.  Paciente de 23 anos, sexo masculino, chegou a 

unidade de saúde com queixa de náuseas há 1 hora. 

Durante a consulta o paciente apresentava-se 

diaforeico, com comportamento repetitivo e estado de 

euforia. Alguns minutos depois, teve um episódio de 

convulsão seguido por diminuição do nível de 

consciência, sendo necessário o seu encaminhamento 

para a sala de estabilização. O exame físico com os 

seguintes achados: PA 150/92 mmHg, FC 120 bpm, 

Arritmia e Midríase. Evoluiu com hipertermia, 

rabdomiólise e insuficiência renal aguda. Qual a 

hipótese diagnóstica e seu respectivo antídoto? 

(A) Intoxicação por anfetamina - não existe antídoto.  

(B) Intoxicação por organofosforados- atropina. 

(C) Intoxicação por opióide - naloxona. 

(D) Intoxicação por benzodiazepínico - flumazenil. 

 

25. A doença renal do diabetes (DRD) é a principal 

causa de ingresso em terapia renal substitutiva e está 

associada ao aumento de morbidade e mortalidade. 

Sobre essa doença e o seu tratamento, é correto afirmar 

que: 

(A) O controle pressórico é fundamental, sendo 

importante o uso de medicações que bloqueiam o 

sistema renina-angiotensina-aldosterona. O mecanismo 

de ação está na vasodilatação da arteríola aferente e 

vasoconstrição da arteríola eferente, culminando na 

redução da pressão intraglomerular. 

(B) Não há relação entre a hemoglobina glicada e os 

desfechos microvasculares. A metformina não pode ser 

usada se houver alteração de função renal em qualquer 

grau e os inibidores do SGLT-2 restabelecem o 

feedback túbulo–glomerular com consequente redução 

da pressão intraglomerular. 

(C) O tratamento envolve redução de risco 

cardiovascular, controle glicêmico e pressórico e 

bloqueio do sistema renina-angiotensina-aldosterona, 

com o objetivo de reduzir a pressão intraglomerular. 

(D) É um processo multifatorial, que envolve 

associação entre lesão mecânica, disfunção celular e 

fibrose. A albuminúria não se correlaciona com o risco 

cardiovascular, sendo unicamente um marcador 

fisiopatológico. 

 

26. A pneumonia adquirida na comunidade (PAC) 

constitui a principal causa de morte no mundo, com 

significativo impacto nas taxas de morbidade. Um 

paciente com PAC do sexo masculino, 58 anos, 
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consciente e orientado, febril (38,0°C), corado, 

taquipneico (26 irpm), PA: 130 x 80 mmHg, 

hemograma sem alterações, ureia de 20 e creatinina de 

0,8. Radiografía de tórax evidenciando infiltrado 

intersticial no hemitórax esquerdo. Considerando o 

critério CURB-65, esse paciente deve ser tratado em 

qual local: 

(A) em leito de unidade de terapia intensiva. 

(B) ambulatorialmente. 

(C) em leito de enfermaria. 

(D) sala de estabilização na emergência por 48 horas. 

 

27. Paciente do sexo feminino, 43 anos, possui 

obesidade, diabetes mellitus (DM), em tratamento 

irregular com hipoglicemiante oral, apresenta 

hipertensão arterial sistêmica (HAS) de difícil controle. 

Seus últimos exames mostraram glicemia de 170 mg/dl, 

ureia de 55 mg/dl e creatinina de 1,3 mg/dl. Como 

poderá ser avaliada a presença de nefropatia ainda 

incipiente neste caso? 

(A)  Exame de urina simples (EAS) e Clearance da 

inulina. 

(B) Ultrassonografia renal e relação creatinina/glicose 

no plasma. 

(C) Tomografia renal com contraste e atividade 

plasmática da renina. 

(D) Microalbuminúria e taxa de filtração glomerular. 

 

28. Paciente João, portador de insuficiência cardíaca, 

chegou à unidade de saúde com dispneia aos médios 

esforços, ao tomar banho e caminhar um quarteirão 

para ir à padaria, além de discreto edema de membros 

inferiores bilateralmente. PA = 120/80 mmHg e FC = 

80 bpm. Qual a classe funcional da paciente segundo a 

NYHA e qual as duas principais hipóteses para o 

quadro de insuficiência cardíaca, segundo a literatura 

mundial? 

(A) Classe I , HAS e DM. 

(B) Classe II, DM e  Doença coronariana 

(C) Classe III, Doença coronariana e HAS. 

(D) Classe IV, DM e HAS. 

  

29. Paciente de 58 anos, do sexo feminino, queixa-se ao 

médico da unidade de saúde de fadiga. O exame físico 

mostra palidez cutânea, queilite angular e coiloníquia. 

O hemograma apresentou: hemoglobina de 7,5 g/dl, 

hematócrito de 22%, microcitose e contagem de 

reticulócitos de 0,2%. A conduta mais apropriada neste 

caso é: 

(A) Repor a volemia imediatamente com concentrado 

de hemácias. 

(B) Pesquisar a presença de anticorpos anticélula 

parietal. 

(C) Dosar ferritina sérica e pesquisar perda oculta de 

sangue. 

(D) Administrar vitamina B12, sulfato ferroso, ácido 

fólico e prednisona. 

 

30. Paciente Mariana de 55 anos, costureira, vai a 

unidade de saúde apresentando poliartrite de pequenas 

articulações das mãos, simétrica, com rigidez matinal 

maior do que uma hora. A radiografia das mãos 

mostrou erosões marginais e cistos subcondrais nas 

articulações metacarpofalangeanas e interfalangeanas 

proximais. Que outros exames complementares podem 

auxiliar no diagnóstico etiológico deste caso? 

(A) Pesquisa de FAN, anti-DNA nativo e anti-Sm. 

(B) Pesquisa do fator reumatóide e anticorpos contra 

proteínas citrulinadas. 

(C) Presença de anticorpos anticardiolipina e teste 

falso-positivo para sífilis. 

(D) Detecção de anticorpos anti-SS/Ro e anti-SS/la. 

 

31. Em relação a paciente Mariana apresentada na 

questão anterior, qual seria a patologia mais provável? 

(A) Lúpus eritematoso sistêmico. 

(B) Osteoartrose. 

(C) Artrite Reumatoide. 

(D) Artrite reativa. 

 

32. Exercício é a efetiva entrada do funcionário em 

serviço público. Nos termos do artigo 29-I do Regime 

Jurídico Único dos Servidores Públicos de Cavalcante-

GO, o exercício do cargo terá início dentro do prazo de 

(A) 15 (quinze) dias, contados data da posse. 

(B) 30 (trinta) dias, contados data da posse. 

(C) 60 (sessenta) dias, contados data da posse.  

(D) 90 (noventa) dias, contados data da posse. 

 

33. Com base no artigo 32 do Regime Jurídico Único 

dos Servidores Públicos de Cavalcante-GO, assinale a 

alternativa incorreta. Além dos dias de feriados e 

pontos facultativos, considera-se como de efetivo 

exercício o afastamento motivado por: 

(A) casamento, até 08 (oito) dias consecutivos. 

(B) júri e outros serviços obrigatórios. 

(C) o desempenho de mandato diretivo em empresa 

pública e sociedade de economia mista sobre o controle 

acionário do Estado de Goiás. 

(D) licença para tratamento de saúde até o limite 

máximo de 12 (doze) meses. 

 

34. Segundo o Regime Jurídico Único dos Servidores 

Públicos de Cavalcante-GO, a remoção é a 

movimentação do funcionário no quadro a que 

pertence, mediante preenchimento de cargo de lotação, 
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sem modificar, entretanto, sua situação funcional. De 

acordo com o artigo 42, a remoção: 

(A) dar-se-á somente com o pedido do funcionário. 

(B) dar-se-á exclusivamente para atender o interesse da 

administração. 

(C) dar-se-á com simples manifestação de vontade do 

funcionário ou por necessidade da administração, 

independentemente de qualquer comprovação. 

(D) somente poderá ser feita respeitando-se a lotação de 

cada órgão ou unidade. 

 

35. Em relação a Organização Política Administrativa 

estabelecida na Lei Orgânica Municipal, assinale a 

afirmação verdadeira: 

(A) O Município de Cavalcante é uma unidade do 

território do Estado de Goiás e, apesar de não integrar 

diretamente a organização político-administrativa da 

República Federativa do Brasil, é dotado de autonomia 

política, administrativa e financeira, regendo-se pela 

Constituição Estadual e pela Lei Orgânica Municipal. 

(B) O símbolo do Município é unicamente representado 

pela Bandeira, que refrete sua cultura e história.  

(C) São poderes do Município, independentes e 

harmônicos entre si, o Executivo e o Legislativo. 

(D) O Município não poderá ser dividido em distritos 

para fins administrativos. 

 

36. Qual das seguintes extensões de arquivo é utilizado 

para arquivos executáveis de instalação no Windows? 

(A) .exe 

(B) .txt 

(C) .mp3 

(D) .doc 

 

37. No Microsoft Word 2010, qual comando atalho 

pode ser utilizado para salvar o documento? 

(A) Ctrl + D 

(B) Ctrl + U 

(C) Ctrl + B 

(D) Ctrl + S 
 

38. " A terceira edição da Operação [...] resultou na 

autuação, nesta sexta-feira (22/3), de mais de 100 lotes 

clandestinos no município de Cavalcante, localizado ao 

norte da Chapada dos Veadeiros, a cerca de 500 

quilômetros de Goiânia. A ação foi coordenada pelo 

Ministério Público de Goiás (MPGO), por meio do 

Núcleo Permanente de Incentivo à Autocomposição 

(Nupia) e da Promotoria de Justiça de Cavalcante[...]. 

Foi mais uma mobilização dentro dos esforços 

contínuos das entidades para combater loteamentos 

ilegais no Estado. " 
(Fonte: https://www.mpgo.mp.br/portal/noticia/) 

 

O trecho acima apresenta uma reportagem sobre uma 

operação do Estado de Goiás voltada para a fiscalização 

e preservação ambiental, realizada no município de 

Cavalcante (GO). Assinale a alternativa que contenha o 

nome dado a essa ação: 

(A) Operação de Proteção de loteamentos 

(B) Operação Legalização do Cerrado 

(C) Operação Lote Legal. 

(D) Operação Cerrado Legal. 

 

39. “O território Quilombo Kalunga foi reconhecido 

por um programa ambiental da ONU como o primeiro 

Território e Área Conservada por Comunidades 

Indígenas e Locais (Ticca) do Brasil. O título 

internacional é concedido a regiões que mantêm a 

conservação da natureza e asseguram o bem-estar de 

seu povo.”  
(Fonte: https://g1.globo.com/go/goias/noticia/2021/02/11/quilombo-kalunga-e-reconhecido-pela-onu-

como-primeiro-territorio-no-brasil-conservado-pela-comunidade.ghtml) 

 

O Quilombo Kalunga abrange três municípios goianos, 

entre eles o de Cavalcante. Sobre a origem e história 

dessas comunidades, é correto afirmar que: 

(A) Quilombos são comunidades formadas inicialmente 

por escravos fugitivos que mantem-se até hoje com 

seus descendentes. 

(B) Quilombos são regiões remanescentes de antigas 

comunidades indígenas pré-cambrianas, 

majoritariamente Guarani. 

(C) Quilombos são antigos povoamentos primitivos e 

rurais que deram origem a Capitania de Goyaz e seus 

descendentes continuam a ocupar a região. 

(D) Quilombos são áreas de preservação ambiental, 

exploradas durante o ciclo aurífero de Goiás e que 

atualmente são ocupadas por povoamentos rurais. 

 

40. Há pouco mais de 30 anos, o Brasil testemunhou 

uma série de movimentos populares que reacenderam 

as vias democráticas do país após duas décadas de 

ditadura militar. O cenário de insatisfação que assolava 

o governo Collor na década de 1990 fomentou diversos 

movimentos estudantis reivindicando seu impeachment, 

sendo o mais emblemático deles o: 

(A) Movimento Caras-pintadas. 

(B) Movimento Diretas Já! 

(C) Movimento Jornada de Junho. 

(D) Movimento Estudantil Reacionário. 
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